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IGF (insuline-like growth factors- faktori rasta slični insulinu) sistem se sastoji od dva IGF peptida (IGF I i 
IGF II), dva receptora na površini ćelije (IGF receptor tip 1 – IGF1R i IGF receptor tip 2 – IGF2R), porodice od 
šest visokoafinitetnih vezujućih proteina (IGFBP1-6), kao i proteaza koje razgrađuju vezujuće proteine. Naziv 
insulinu slični faktori rasta potiče od strukturne i funkcionalne sličnosti IGF peptida i receptora sa insulinom i 
insulinskim receptorom. Ovi molekuli imaju ključnu ulogu u biološkim procesima važnim za preživljavanje 
organizma, kao što su rast ćelija, njihovo umnožavanje, diferencijacija, migracija, programirana smrt i 
metabolizam.  

Starenje se može definisati kao progresivno opadanje efikasnosti fizioloških procesa da održe organizam 
u homeostazi. Kod ljudi, starenje predstavlja složen proces fizičke, fiziološke i društvene promene. U skorije 
vreme se došlo do velikog broja saznanja o biološkim determinantama starenja, analiziranjem mutanata model 
organizama. Najviše izučavani model organizmi teorije starenja su valjkasti crv Caenorhabditis elegans, voćna 
mušica Drosophila melanogaster i kućni miš Mus musculus. Kod beskičmenjaka, metabolizam 
makronutrijenata i rast su tesno povezani, odnosno jedan te isti molekul ima ulogu insulina i faktora rasta (IGF 
peptida). Sistem koga aktivira ovaj molekul se zbog toga zove IIS (insulin/IGF sistem). Dirigovane mutacije gena 
koji učestvuju u sprovođenju signala ovog sistema, a koje podrazumevaju inaktivaciju nekih od molekula 
signalne kaskade, dovode do značajnog produžetka životnog veka životinja kao što su C.elegans i 
D.melanogaster. Slični eksperimenti su rađeni i na sisarima (M. musculus), koji poseduju IGF sistem, odvojen 
od insulina i njegovog receptora. Genetičkom manipulacijom koja za cilj ima snižavanje koncentracije IGF 
peptida kao i inaktivaciju signalnih putanja koje on aktivira, postignuto je značajno produženje života jedinki u 
odnosu na kontrole (i do 40 %).  

Zbog evolutivne očuvanosti mehanizama IIS, odnosno IGF sistema, moglo bi se predpostaviti da ovakve 
zakonitosti važe i za ljude. Takve predpostavke nisu daleko od istine. Naime, analizom seroloških parametara 
pojedinaca sa izuzetno dugim životnim vekom (preko 100 i 110 godina) pokazano je da u cirkulaciji imaju 
snižene koncentracije insulina i povećanu insulinsku osetljivost, snižene koncentracije IGF I molekula, glukoze 
kao i smanjenu ekspresiju IGF1R. 

Vezujući protein 2 za faktore rasta slične insulinu (IGFBP-2) tokom fetalnog razvića predstavlja 
najdominantniji od svih vezujućih proteina. U neonatalnom periodu njegova koncentracija opada, potom 
počinje da raste posle puberteta, naročito posle šezdesete godine, tako da bi se mogao smatrati vrstom 
indikatora „uspešnog“ starenja. Mala koncentracija IGFBP-2 u starijim godinama je dobar pokazatelj mišićno-
skeletnog zdravlja, kod oba pola. Osobe sa većom koncentracijom ovog molekula su češće ispoljavale neki 
stepen invaliditeta, manju gustinu koštanog tkiva, smanjenu mišićnu masu i smanjenu pokretljivost.   
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